



БУДУТ ШКОЛЬНИКАМ ОБНОВЫ

Как сообщили в управлении образования Ленинска-Кузнецкого, в рамках стартовавшей недавно областной акции "Первое сентября – каждому школьнику" получат помощь 158 учащихся, которые проживают в многодетных или малообеспеченных семьях ленинск-кузнецчан.

Основное мероприятие акции пройдет в нашем городе пятого августа во Дворце творчества детей и учащейся молодежи. Для подготовки к новому учебному году ребятам будут предложены това-

ры текстильной промышленности: производители Кузбасса, канцелярские товары, обувь и все, что необходимо для школы. Приглашения для участия в акции родители ребят получают в школах.

ДИАГНОСТИКА КОМПАНИИ

В компании «СУЭК-Кузбасс» начато исследование организационной культуры компании.

На первом этапе проводится анкетирование сотрудников компании – и рабочих специальностей, и ИТР. В качестве «пилотных» предприятий взяты шахты «Красноярская», имени 7 Ноября и «Талдинская-Западная». В каждом коллективе будет анонимно опрошено

порядка 150 человек. Вопросы затрагивают такие стороны, как отношение к руководству, к системе ответственности и мотивации. Полученные ответы помогут дать реальную оценку состоянию корпоративной культуры, выявить сильные и слабые стороны компании.

ПОСЕТИЛИ «РАСПАДСКУЮ»

Группа специалистов кадрового резерва ОАО «СУЭК-Кузбасс» побывала на предприятиях ЗАО «Распадская УК».

Гостей познакомили со структурой и перспективами развития компании, организовали посещение очистного забоя, строящихся вспомогательных стволов, разреза, дегазационной станции. Наши специалисты высоко оце-

нили полезность такого рода поездок. Это отличный шанс познакомиться с передовыми предприятиями Кузбасса, изучить их опыт, оценить возможность применения увиденного на родных предприятиях

ПОЛУЧИТЬ ПОДДЕРЖКУ

Пятеро наших начинающих предпринимателей сдали документы на получение грантовой федеральной помощи для открытия собственного дела.

Такая поддержка со стороны государства предоставляется на основании конкурсного отбора, который проводится: целью развития начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства. Чтобы претендовать на получение федеральной помощи, надо подготовить и сдать пакет документации.

принимателей города. Пятеро из них уже сдали документы в областной департамент потребительского рынка и предпринимательства. Теперь остается терпеливо ждать результатов отбора. Если комиссия сочтет наши проекты перспективными, то будут выделены средства на развитие выпуска пищевых полуфабрикатов, изготовление отделочного камня, услуги архитектурного дизайна, автомойки, химчистки, парикмахерской и так далее.

По данным специалистов профильных отделов администрации, в конкурсе решили принять участие 17 начинающих пред-

ПО ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЕ

В этом году 45 выпускников школы училищ станут студентами КузГТУ в рамках программы целевой подготовки специалистов для предприятий ОАО «СУЭК-Кузбасс»

Планируется принять 18 человек на специальность «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых», 15 – на специальность «Горные машины и электрооборудование горно-земных выработок», 6 – на специальность «Облагачивание полезных ископаемых», 5 – «Матрицейдер-

ское дело», 1 – «Горно-кадастр». Всего (всего: 8) человек изъявили желание поступить по целевой программе. Конкурс – 1,8 человека на место. Главным критерием поступления – высокая сумма баллов, набранных на ЕГЭ по физике, математике и русскому языку.

Служба новостей.

ЕСЛИ ДЕЛАТЬ, ТО НА СОВЕСТЬ

Трудовая биография коллектива ООО «Акватех» совсем ещё коротка – она ведёт отчёт с 2003 года. Общество с ограниченной ответственностью стало одним из пионеров в реализации программы передачи частным предприятиям на техническое обслуживание муниципального жилищного фонда. На старте под началом общества было всего десять домов в пяти- и девятиэтажном исполнении во втором микрорайоне. Теперь их здесь 19. Но это не всё. В 2007-м городская администрация в лице управления единого заказчика жилищно-коммунальных услуг доверило ему взять под опеку все 60 барачков в окраинном и основательно запущенном в социальном плане посёлке Строительный, который народ давно именует «БАМом». Хозяйство у предприятия большое, хлопотное, но в нынешнее лето его коллектив работает с хорошим настроением. Почему?

– Потому что за зиму мы смогли, в частности, полностью заменить в микрорайоне больше 40 стояков системы отопления, чего раньше не достигали, – говорит директор ООО Александр Семёнович Шарылов. – Какие наиболее важные объекты можно выделить? Надёжное тепло пришлось в квартиры пятиэтажного дома № 67/2, девятиэтажки № 7/1 по проспекту Текстильщиков. Но особым успехом можно считать проведение качественного ремонта теплосистем на многоквартирных домах № 65 по проспектам Ленина и № 3 по Кольчугинскому, давно значившихся в разряде самых «тяжёлых» из-за ветхости и забитости металлических стояков. Теперь трубы на них металлопластиковые, не поддающиеся коррозии, образующие накипи в них.

Сотни квартиросъёмщиков благодарны «Акватеху» и за наведение основательного порядка в подвалах, паривших от затопления горячей водой или канализационными стоками. В зиму предприятию удалось провести капитальный ремонт на домах № 67/1 и 75/2. Здесь полностью обновлены подвальные сантехническая и отопительная системы, разводка горячей и холодной воды.

На втором, четырёхподъездном, доме мастера ООО в поте лица трудились полтора месяца, ведь объёмы работ впечатляющие: на замену одной только системы отопления уходят больше пятисот метров труб.

Дом № 75/2 можно считать знаковым для предприятия. С него нача-

Подготовка к зиме

лось внедрение в производство при обновлении канализационных систем в подвалах пластиковых труб вместо чугунных. «Новичков» в разы легче монтировать, не нужно надрывать, таская их с места на место. Они более долговечны и куда менее привлекательны для воришек, специализирующихся на сдаче металлолома, а в своё время мы пострадали от разорения подвальных систем вьюло.

Почин это развит нынче на пятиэтажке по бульвару Химиков, 10/3. Здесь идёт капитальный ремонт системы отопления и канализации. Попросту, она будет новой. На 70 процентов оборудование уже заменено. Готовится к замене систем горячей и холодной водоснабжения дом № 65 по проспекту Ленина, где подвальная разводка пришла в полную

негодность – слишком долго она эксплуатировалась. В таком же состоянии и десятки шиферных крыш на бараках «БАМа». Там ведётся их плановый ремонт, так что этот район предприятие не забывает.

– К счастью, у нас на сегодня сложился на редкость терпеливый, дружный и трудолюбивый коллектив, в котором высокая текучесть кадров ушла в прошлое, – итожит А.С. Шарылов. – Рад, что мне не требуется ежечасно и даже ежедневно контролировать выполнение нарядов всеми четырьмя сварочными звеньями. Дисциплину прекрасно поддерживает ещё молодёжь, но умелый бригадир Сергей Грищенко, который и сам отличный специалист по замене подвальных разводок.

Никогда никому ещё не приходилось перераспределять работу за звеньевым Александром Титаевым, это сварщик божьей милостью. То же самое могу сказать и про молодёжь, перспективных электрогазосварщика Сергея Булкина, слесаря-сантехника Дениса Королёва, который на все руки мастер. Поэтому, закончив установку в квартире кран, выполнив все заявки по этой части, он спешит на помощь ребятам, работающим в подвале. Все они работают по принципу: если уж взялся за дело, то исполняй его на совесть – или совсем не берись, ищи другое место.

Настрой в коллективе, где работать по поводу тех или иных трудностей не привыкли, рабочий. О намеченных на лето планах и сроках их выполнения «водотехники» знают на зубок и срывать их, как всегда, не намерены.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

Установлена величина прожиточного минимума за второй квартал 2009 года.

Величина прожиточного минимума в целом по Кемеровской области за II квартал 2009 года составила: в расчете на душу населения – 4342 рубля, для трудоспособного населения – 4650 рублей, пенсионеров – 3369 рублей, детей – 4286 рублей.

По отношению к первому кварталу 2009 года произошло повышение величины прожиточного минимума, для всех социально-демографических групп населения. Величина прожиточного минимума повысилась в среднем на душу населения на 110 рублей (2,6%), для трудоспособного населения – на 118 рублей (2,6%), для пенсионеров – на 161 рубль (3,1%), для детей – на 93 рубля (2,2%).

Изменение среднеобластной величины прожиточного минимума в среднем на душу населения произошло за счёт увеличения этой величины в структуре минимальных наборов продовольствия на 26 рублей (1,4%), непродовольственных товаров – на 21 рубль (2,4%), услуг – на 54 рубля (4,4%).

Удельный вес стоимости минимального набора продуктов питания в структуре прожиточного минимума

на душу населения уменьшился на 0,5 процентных пункта по сравнению с предыдущим периодом и составил 42,6% (1851 рубль).

В сравнении с первым кварталом 2009 года повысились: огурцы свежие в 1,9 раза, молоко и молочные продукты на 1,2% – 7,6% (молоко – 7,6%, творог – 4,4%, сметана – 4,0%, сыр – 3,3% и т.д.), масло растительное (на 9,3%), хлебные продукты на 0,8% – 5,2% (мука пшеничная – 5,2%, хлеб пшеничный – 2,1%, макаронные изделия – 2,1% и др.), яйца (на 3,4%), мясо птицы (2,8%).

В то же время подорожали: капуста белокачанная в

1,6 раза, лук репчатый (на 27,1%), морковь (на 19,6%), свежая рыба (на 17,8%), чай (на 9,5%), рис (на 6,2%), специи (на 5,9%). Незначительно подорожали: сахар

и кондитерские изделия (рост цен 1,8% – 3,4%), говядина (2,4%), баранина (2,1%), фрукты свежие (1,7%).

Удельный вес стоимости минимального набора продовольственных товаров в структуре прожиточного минимума в среднем на душу населения не изменился в сравнении с предыдущим периодом и составил 21,0% (912 рублей).

Увеличение стоимости минимального набора продовольственных товаров связано с повышением цен на отдельные товары индивидуального пользования: раскладной (на 9,8%), пеленки (на 5,3%), трупы (на 7,7%), пальто (на 6,6%), обувь резиновая (на

5,2%), тетрадь 12 листов (на 3,0%), рюкзак ученический (на 3,2%), авторучка (на 4,2%) и др. Цены на бытовые приборы и мебель возросли на 0,1% – 9,0% (стол обеденный – 9,0%, табурет – 7,2%, холодильник – 6,8% и т.д.). В группе «постельные белье» цены незначительно возросли (0,1% – 4,5%).

При этом цены оставались неизменными или понизились на товары зимнего ассортимента: морковь голубой цвета (на 0,3%), носки шерстяные (на 1,5%), пальто зимнее (на 0,6%) и т.д.

Удельный вес стоимости минимального набора услуг в структуре прожиточного минимума в среднем на душу населения во II квартале 2009 года составил 29,6% (1287 рублей) и увеличился на 0,5 процентных пункта по сравнению с предыдущим периодом.

Увеличение стоимости минимального набора услуг связано с повышением стоимости: водоснабжения горячего (на 12,9%), платы за жилье (на 6,0%), централизованного отопления (на 6,0%), водоснабжения холодного и водоснабжения (на 5,4%), газоснабжения (на 3,2%).

ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

ЧТОБЫ ЗНАЛИ И ПОМНИЛИ

Один из приоритетов в работе городского совета ветеранов – воспитание молодежи на боевых и трудовых традициях, ярких примерах жизни старшего поколения. Комиссия по нравственно-патриотическому воспитанию разработала программу, направленную на решение этой актуальной задачи. А затем на основе программы был утвержден перечень мероприятий, которые ставят целью достойную встречу 65-летия Великой Победы. О том, как разворачивается у нас столь важная кампания, мы хотим рассказать сегодня читателям «Городской газеты».

Лекторская группа, возглавляемая участником Великой Отечественной войны А.Г. Китаевым, постоянно проводит уроки мужества, лекции и беседы по школам, другим учебным заведениям города. В составе группы сегодня работают два десятка ветеранов, которые обладают лекторскими данными, имеют педагогический опыт и способны владеть аудиторией. Как считает председатель комиссии по нравственно-патриотическому воспитанию М.Г. Парфёнова, здесь собрался настоящий золотой фонд совета ветеранов – люди, прошедшие дорогами войны, трудившиеся в тылу, знающие не понаслышке, что такое наша Великая Победа.

Вспоминается одна из таких замечательных встреч, проходившая с участием ветеранов, ребят и педагогов школы № 33. Почётными гостями праздника поколения были фронтовой санитарный врач, педагог с многолетним стажем М.П. Шишова, фронтовик и довоенный выпускник этой школы А.И. Матинкин, труженик тыла, председатель первичной организации ветеранов шахты имени Кирова Д.И. Ребедиква; ветеран труда шахты «Колосомалец» Ю.В. Артемьев. Надёжно было видно, с каким неподдельным интересом и вниманием воспринимали ребята волнующие рассказы о том далёком и тяжком для нашей страны времени. И как взволнованны были гости, выступая перед столь юной аудиторией. Поймут ли? Придут ли все это их за живое?

Ведь не секрет, что многие молодые люди воспринимают войну как исторический факт, не пытаясь прислушаться к сердцу, судьбы своих родных и близких. А как важно знать о вкладе дедушек и бабушек в Победу, свято чтить и помнить это истинно всенародный подвиг. Поэтому фронтовики стараются сегодня как можно чаще встречаться с молодёжью и школьниками, будущими жителями и свидетелями тех героических фронтовых дорожек, творца-

ми нашей славной истории. И такая активная жизненная позиция находит отклик в душах ребят, они всё больше задумываются о времени и о себе, стараясь быть похожими на поколение победителей.



Работа по нравственно-патриотическому воспитанию идёт в тесном контакте с управлением образования города, при непосредственном участии школьных музеев, которых в городе насчитывается полтора десятка. Очень важно, что в оформлении экспозиций музеев боевой славы большая роль отводится первичным организациям ветеранов, которые приносят материалы, помогают ребятам их разместить, готовят тематические выставки. Музейные экспозиции широко использует лекторская группа, сосредоточившись сейчас на встречах с ребятами, отдыхающими в загородных и школьных лагерях. Ветераны побывали в лагере «Урлёкс», школах № 33, 11, 73. Особую благодарность они выражают начальнику управления образования Н.Т. Рылову и, которая никогда не отказывает им в транспорте, понимая, что людям преклонного возраста очень тяжело ездить из одного конца города в другой своим ходом.

Конечно, одним из воспитательными мероприятиями подготовка к 65-летию Победы не ограничивается. Здесь нельзя забывать о социальной защите ветеранов, обеспечении их достойного уровня жизни, медицинского и бытового обслуживания. Сказан, предметом постоянного контроля по-прежнему является льготное снабжение топли-

вом. В первичных организациях идёт масштабный переучёт участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, составляется конкретный перечень их нужд, нерешённых вопросов.

Комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству под руководством И.Е. Кондратьева контролирует состояние жилья, проверяет выполнение заявок на ремонт внутридомового оборудования. Ведь многие наши ветераны различных отраслей проживают сегодня в старых бараках ещё довоенной постройки, где зимой холодно. И практикуемая сейчас модная обшивка стен сайдингом здесь ровным счётом ничего не даёт, поскольку протекают крыши и ветшают фундаменты. Обо всём этом с болью говорили участники недавней отчётно-выборной конференции городского совета.

В самое ближайшее время запланировано проведение детального обследования социально-бытовых условий фронтовиков и тружеников тыла, причём такие рейды будут организованы совместно с управлением городского совета, ветеранскими первичками и управлением социальной защиты населения. Опыт по этой части имеется, и его решено широко применять в практической деятельности. Ни один ветеран не должен быть забыт – вот главный девиз проводимой в данном направлении работы. Другой не менее важный воспитательный момент – содержание: захоронений, поскольку खाляет у нас, к сожалению, неухоженных и заброшенных надгробий, требующих заботы и внимания. Особенно это касается тех ветеранов, у которых не осталось в живых никого из родственников.

Словом, общественности есть над чем работать и куда приложить свои усилия. А тем временем городской совет выступил с новой инициативой – увековечить имена наших почётных граждан, Героев Советского Союза и Социалистического Труда, при своих их учреждениям образования, культуры, новым улицам, скверам, аллеями так далее. Это будет ещё одним вкладом в ознаменование достойной встречи 65-летия Великой Победы. И нужно это для того, чтобы новые поколения знали нашу славную историю, никогда не забывали о всенародном подвиге, совершённом в годы войны.

А. КОЛЧИНА.



ЗА НАУКОЙ – В ДЕТСКИЙ САД

Первая улыбка, первый шаг, первое слово... Каждая мама отчетливо помнит, как ее малыш начал держать ложку, смотреть книжные картинки, помнит первую шапелость и первую игру. И как же любому из нас хочется, чтобы ненаглядное чадо научилось правильно общаться, приобрело первоначальные знания об окружающем мире, чтобы ребенок занял свое, достойное место среди других ребят. Именно этому учатся малыши в их самой первой альма-матер – в детском саду.

Наверное, каждый из нас помнит то время, когда из-за ухудшения экономической ситуации в 90-х годах прошлого века рождаемость в России резко пошла на убыль. Многодетные семьи стали редкостью, во дворах пустели детские площадки, дошкольные учреждения стали закрываться за ненадобностью. Подобная ситуация не обошла стороной и наш город. – В то время по Ленинску-Кузнецкому и Толысаеву насчитывалось 72 детских сада, из которых всего 4 принадлежали муниципалитету, остальные же находились в ведении различных предприятий и организаций, – вспоминает главный специалист управления образования Лидия Семеновна Трапезникова. – Посещаемость групп становилась все меньше и меньше, поэтому было принято решение о прекращении деятельности некоторых ДОУ.

Несмотря на это, власти оставляли в строю как можно больше детских садов. – Мы закрывали в первую очередь те учреждения, которые уже давно обветшали, – объясняет Лидия Семеновна. – А вот ДОУ, которые располагались на первых этажах многоквартирных домов, вместо закрытия получали вторую жизнь, не менее интересную жизнь – их переоборудовывали в различные студии дополнительного образования, так что здесь все же звучали детские голоса.

К началу 21-го столетия демографическая ситуация изменила свое направление и взяла старт на взлет. Каждый год статистика показывала все более высокие результаты рождаемости, что не может не радовать. Но вместе с тем из семьи пришла немалая проблема: мест в детских садах стало катастрофически не хватать. Именно тогда и появились очереди, где в ожидании возможности воспитываться организованно стояли наши любимые крохи.

В ходе реформы дошкольного образования все детские сады перешли в ведомство муниципалитета, и городские власти со всей ответственностью принялись решать далеко не детские проблемы. Сегодня в городе работает 31 дошкольное учреждение, их посещают 2900 малышей. Ныне выпускниками ДОУ стали 605 детей, а списки вновь принятых в ряды дошколят насчитывают порядка 700 человек. Тем не менее чуть более 2000 ребят по-прежнему ждут своей очереди.

Для создания максимального количества мест на базе действующих ДОУ стали открываться новые группы.

– Мы старались максимально использо-

зовать все пригодные помещения в зданиях детских садов, – говорит Л.С. Трапезникова. – Начиная с 2005 года, в городе открылись 22 группы на 395 мест. Ныне детским садом стал гастроэнтерологический санаторий, куда в сентябре, после ремонта коммуникаций, электроснабжения, а также оборудования игровых комнат, придут 80 малышей.

Большим подспорьем для мам и ребятшек оказались семейные группы на дому. Там, где воспитываются три ребенка младше семи лет или есть ребенок-инвалид и хотя бы один малыш, теперь могут не переживать из-за отсутствия мест в детском саду. Маме, закрепленной за определенным ДОУ, идет трудовой стаж, она получает соответствующую зарплату и средства на питание каждого ребенка.

– Замечательно, что таким предложением не замедлили воспользоваться и жители нашего города, – с радостью отмечает Лидия Семеновна. – В настоящее время в Ленинске-Кузнецком открыто 34 таких группы, в которых воспитываются 86 детей. Конечно, каждая мама знает лучше других, как правильно воспитывать малыша, но мы, специалисты управления, в стороне не остаемся: постоянно оказываем таким семьям методическую помощь, даем советы по организации прогулок и учебных занятий.

Чтобы при поступлении в школу все имели равные возможности, управление образования приняло решение о создании в образовательных учреждениях подготовительных курсов для детей, не посещающих ДОУ. Немало ребят в течение двух лет ходили во Дворец творчества детей и молодежи и Дом конного спорта, где для них работала школа раннего развития.

– Ребята в восторге от таких занятий, – говорит Лидия Семеновна Трапезникова. – Дошкольники и с интересом занимались, и танцевали и с удовольствием мероприятия у них было немало. С помощью таких форм нам удалось занять еще 858 дошколят.

Что же следует сделать, чтобы малыши во время пошел в детский сад? Необходимо встать на очередь в выбранном ДОУ.

– Согласно постановлению администрации Ленинского-Кузнецкого, на очередь ребяташек записываем с десятимесячного возраста, – объясняет Л.С. Трапезникова. – Родителям необходимо принести ксерокопию свидетельства о рождении малыша и своего паспорта. Заведующий ДОУ обязан выдать уведомление о постановке на учет, где будет указан срок прихода на перерегистрацию. Если родители не являются в нужное время, ребенок автоматически снимается с очереди. Но если вы все же решите остаться, мы рады будем видеть вашего малыша в числе наших воспитанников.

Наверное, каждой маме хочется, чтобы ее малыш неотлучно находился рядом. Однако сказано, что для счастливой ребенка лучший раннего детства общаться с такими же, как он, маленькими, любознательными и самыми замечательными на свете малышами.

Е. МАЛЕНКОВА.

ЧТО ВОЛНУЕТ ГОРОЖАН СЕГОДНЯ?

Самые точные ответы на самые щепетильные вопросы

ПЛЮС ЧАС ДЛЯ ВЕЧЕРНЕЙ ПРОГУЛКИ



Сейчас лето, неужели и в это время действует закон, предусматривающий пребывание несовершеннолетних подростков на улице до десяти вечера, и какие меры предусмотрены для нарушителей закона? С. Егоров.

Статья 31-1 «Обеспечение безопасности жизни и здоровья, профилактика правонарушений несовершеннолетних» (в редакции Закона Кемеровской области от 08. 12. 2008 г.) главы пятой Закона «Об административных правонарушениях в Кемеровской области» говорится о том, что не допускается нахождение несовершеннолетних, не достигших возраста 16 лет, в период с 22 до 6 часов утра, в общественных местах, за исключением жилого помещения, являющегося местом жительства несовершеннолетнего, без сопровождения родителей или лиц, их заменяющих. Это влечет предупреждение или наложение административного штрафа. Размер штрафа на должностных лиц может быть от пяти до двадцати пяти тысяч рублей; на юридических — от десяти до пятидесяти тысяч.

Но в Кузбассе внесены изменения в нормы закона о «комендантском» часе

для детей. Референт пресс службы ГУВД по Кемеровской области Владимир Сергеев сообщил, что теперь в летнее время (с 1 мая по 31 августа) детям в возрасте до шестнадцати лет не разрешается находиться в общественных местах с 23 до 6 часов утра. То есть дается дополнительный час на вечернюю прогулку.

Под общественными местами понимаются помещения (в том числе временные сооружения), занимаемые на праве собственности, аренды либо ином законном основании юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в сфере развлечений (досуга): дискотеки, клубы, бары, рестораны, кафе, компьютерные салоны и тому подобные заведения.

Лицами, замещающими родителей, являются близкие родственники, опекуны несовершеннолетних, патронатные (государственные) воспитатели.

ПУСТЬ КНИГА СТАНЕТ ДРУГОМ



Мой маленький сын уже немного умеет читать, но, кажется, этот процесс, как и сами книги, ему не очень нравится. Как подружить сына с книгой? О. Симакова.

Психолог Н. Кукушкина считает, что книга должна ассоциироваться с чем-то приятным, приносящим удовольствие, то есть с мамиными руками, ее улыбкой. Собирайте домашнюю библиотеку. Пусть она будет не случайной. Покупайте книги, которые проверены временем, вошли в золотой фонд. Иногда один ваш рассказ о том, как книга попала в дом, может привлечь к ее чтению ребенка. Не пренебрегайте совместным чтением вслух. Сначала можно читать по очереди, хотя бы по строчке, но постепенно старайтесь передавать инициативу малышу. Можно предложить прослушать аудиокассеты с записями стихов и сказок. Вначале ребенок будет только слушать, а потом предложите следить за текстом по книге. Вы и сами не заметите, как

скорость чтения и понимание текста у малыша возрастает. Всегда можно заранее рассказать что-нибудь интересное о книге, тогда ее восприятие обязательно будет позитивным. Но самым главным будет пример вашего искреннего интереса к чтению.



ЕСЛИ РЕБЕНОК – ИНВАЛИД



Я получаю ежемесячное пособие по уходу за ребенком до полутора лет. Имею ли я право на установление ежемесячной компенсационной выплаты в связи с уходом за своим ребенком, если он признан инвалидом? Я трудоспособная, никогда не работавшая гражданка. Н. Васильева.

Следует отметить, что правовая природа этих двух выплат различна. Несмотря на то, что компенсационная выплата и ежемесячное пособие связаны с одним и тем же ребенком, компенсационная выплата устанавливается неработающим трудоспособным лицам, чтобы частично компенсировать им заработок в период ухода. В то время как пособие по уходу за ребенком до полутора лет назначается гражданам для обеспечения гарантированной государством материальной поддержки материнства, отцовства и детства.

Кроме того, положения Указа Президента РФ от 26.12.2006 №1455 и постановления Правительства РФ от 4.06.2007 №343 предоставляют право

на компенсационную выплату трудоспособным лицам, не работающим в период осуществления ухода за ребенком-инвалидом, вне зависимости от наличия у них права на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком до полутора лет, которое выплачивается органом социальной защиты населения.

Таким образом, получатель ежемесячного пособия по уходу за ребенком до полутора лет, которое выплачивается управлением социальной защиты населения, может рассчитывать на компенсационную выплату в связи с уходом за этим же ребенком, признанным инвалидом. Такой ответ дала начальник отдела назначения и перерасчета пенсии Управления ПФР Л.А.Торопова.

ЧТОБЫ УГОЛЬ ПОЛУЧИТЬ



Прочитал в нашей «Городской газете», что в этом году восьмистам горожанам предоставят бесплатный уголь. Как я могу узнать, положено ли мне бесплатное топливо? Т. Дворников.

Для того, чтобы получить спонсорский уголь, который и в этом году традиционно выделяется малообеспеченным горожанам по ежегодной благотворительной акции, посвященной Дню шахтера, вам нужно прийти в центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. С собой следует взять паспорт, справки о доходе семьи и ее составе. Горожанам, проживающим в частном секторе, вместо справки о

составе семьи нужно представить домовую книгу. На основании принесенных вами документов специалисты центра определят, относитесь ли вы к числу малоимущих горожан. В том случае, если этот статус будет подтвержден, решится вопрос о доставке вам бесплатного угля. Такая информация для ответа на ваш вопрос получена в центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

ЗАЩИТИТЬ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА И ГРАЖДАНИНА



Какие жалобы, от кого и в какой срок рассматривает уполномоченный по правам человека Кемеровской области? Н. Норский.

В соответствии с Законом Кемеровской области «Об уполномоченном по правам человека в Кемеровской области» № 108 от 28 декабря 2000 года, уполномоченный рассматривает жалобы на решения и действия органов государственной власти Кемеровской области. Жалобы на решения и действия органов местного самоуправления Кемеровской области, осуществляющих свою деятельность на территории нашей области. Уполномоченный способствует восстановлению нарушенных прав человека и гражданина, совершенствованию законодательства Российской Федерации и Кемеровской области о правах человека и гражданина и приведению их с общепри-

знанными принципами и нормами международного права. А также развитию сотрудничества в области прав человека, правовому просвещению по вопросам прав и свобод человека, форм и методов их защиты.

Уполномоченный рассматривает жалобы граждан Российской Федерации и находящихся на территории Кемеровской области иностранных граждан или лиц без гражданства. Жалоба должна быть подана уполномоченному не позднее истечения года со дня нарушения прав и свобод заявителя или со дня, когда заявителю стало известно об их нарушении. Такой ответ на ваш вопрос содержится в пунктах законодательства, касающихся уполномоченного по правам человека.

КРОЛИКИ В ПОМОЩЬ СЕМЬЕ



Из вашей газеты узнал, что в нашем городе несколько семей получили кроликов для последующего разведения. Кому на основании чего оказывается такая помощь? Есть ли приплод у «антикризисных» кроликов? Н. Сальников.

В управлении социальной защиты населения сообщили, что в настоящее время двенадцать многодетных семей наших горожан, в которых воспитываются трое и более несовершеннолетних детей, действительно получили по три кролика (крола и двух крольчих) для дальнейшего разведения этих животных в собственном хозяйстве. Такие подарки семьям вручены на основании распоряжения коллегии администрации Кемеровской области об оказании натуральной помощи многодетным семьям. Списки получателей животных, у которых ценится не только мех, но и диетическое мясо, подготавливаются в управлении социальной защиты населения и утверждаются специальной комиссией городской администрации.

По данным департамента социальной защиты населения, на первом этапе распределения «антикризисной» помощи в натуральном выражении, в апреле по одному самцу и две



самки получили 66 семей, проживающие в сельской местности и имеющие 379 детей. На втором этапе акции, продолжающейся с июня, кроликов получают 600 семей. Приплод от всех выданных кроликов к первой декаде июля составил около 500 голов. В августе и октябре, как ожидается, кроликами будут обеспечены еще 667 семей. Всего же в рамках акции шесть тысяч кроликов получат две тысячи семей.

ХОЧУ ОРХИДЕЮ



Давно мечтаю об орхидее, но слышала, что она капризная, поэтому за ней очень трудно ухаживать. Так ли это? И. Магдоева.

Флорист Елена Куприна отвечает: для первых экспериментов следует выбирать самую неприхотливую орхидею, лишь лотом, когда вы научитесь ухаживать за этим растением, следует обратить внимание на более сложные виды. Самой простой в уходе считают орхидею Феленописис. Но при этом она еще и изумительно красива. Чарующий пыльный цвет ее лепестков будет вас радо-



вать. Феленописис не требует большого количества света и может жить на северном окне. Хорошо, если рядом с горшком, обязательно пластмассовым, будет стоять небольшая плошка с водой. Здесь же у окна есть приток свежего воздуха, что очень важно для этих цветов. Летом орхидеи великолепно чувствуют себя даже на даче, если горшок поставить в тени дерева.

«Какие же счастливые лица у этих детей!» - это главное, о чём думалось после знакомства с педагогами и малышами, дружно обособовавшись в летнем оздоровительном лагере при школе № 20. Был пронзительно солнечный субботний день, выходной, свободный для большинства горожан. А здесь шла работа – с единственным в неделе воскресным выходным.

Для педагогов школы – начальника лагеря с семилетним стажем Светланы Ивановны Белогусевой, старшей вожатой Анны Витальевны Меркель, воспитателей в двух отрядах Ольги Александровны Барановой, Анастасии Васильевны Казаковой, Галины Юрьевны Поморцевой, Светланы Геннадьевны Гуриной – график напряжённый: лагерная смена с 9 до 15 часов.

Но мы же учителя, и этим всё сказано, – улыбаются заразительно энергичная, по-детски заводная С.И. Белогусева. – Главное, что родители в июне и июле спокойны за своих детей, они хорошо знают: их чада заняты массой интересных дел, они крепнут и получают много полезных навыков. За два сезона мы оздоровим 250 ребятшек до 14 лет. Но цифра эта мала. Каждый год мамы, папы приводят не попавших в списки детей и просто умоляют принять их в лагерь.

Понятно, лагерный сезон начинается с открытия. В этой школе он проходит неизменно на улице. Ярко, для кого-то непривычно. На традиционной линейке знакомят школьников со всеми работниками лагеря. Потом отрядам раздаются творческие экспромт-задания. Дети расходятся, готовят танцевальные, вокально-хоровые номера, инсценировки, «натаскивают» чтецов и прочее. А после обеда в актовом зале проходит искромётный концерт. Посторонний зритель удивится: какой же это экспромт, если мальчишки-девочки выступают в отличных сценических костюмах отнюдь не домашнего пошива? Секрет прост. Наборы различных костюмов имеются в самой школе. К тому же во время перерыва ребята успевают сбегать за ними в ДК имени



Улыбка впридачу

Ярославского, где занимаются в танцевальных и вокальных ансамблях. Потому и концерты «открытки» в лагере вполне профессиональны.

Творческие конкурсы составляют едва ли не основу всей работы в сезоне. Одни из любимейших – «Мисс лагеря» и «Мистер лагеря», в которых не умеющим танцевать, петь, красиво ходить, тонко юморить делать нечего. Но и перечень мероприятий иного плана очень обширен. Каждую неделю ребят возят в бассейн Лесного городка, желаннее которого нет, как говорят воспитатели. Всем люб красочный детский парк на улице Горького.

Я обожаю музыкальные номера, но нравятся и подвижные игры «Из круга вышибала», «Кандалы раскованы», в которые ещё играла наша бабушка и мамы, – признаётся калитан отряда «Улыбка» Вика Коваленко, уже бывшая в лагере в прошлом году. – А сколько доброго смеха, шуток было после необычного конкурса «Нарисуй начальника лагеря!» Можно было целую выставку делать. И Светлана Ивановна смеялась вместе с нами, насколько не обиделась на творения ребят!

В день моего прихода Ольга Александровна Баранова вернулась с подопечными с экскурсии в спортманеж, где, кстати, занимается первоклассница-красавица с буйными кудряшками Катя Смирнова. «Я им всё-всё там правильно рассказала и показала!» – похвалилась она. Полной азарта стала для воспитанников лагеря игра «Найди вожатого», которого надо было обнаружить по бумаж-

кам с пунктами его передвижения к основному месту «спрятывания».

Конечно, все с восторгом поддержали компетентное мнение пятиклассницы Даши Смирновой (она в лагере уже четвёртый раз) о том, что в любой сезон детей прекрасно кормят в оба завтрака и обед. Вторые блюда обязательно мясные. Есть каши, молоко, соки. Все, оказывается, обожают картошку-фри и творожные сырки. Но больше всего – фрукты, которых ежедневно в достатке: яблоки, груши, апельсины. Конечно, здесь нельзя хотя бы одним словом не отметить труд старательных работников столовой: заведующей производством Светланы Борисовны Миловановой, поваров Нины Петровны Белан, Натальи Викторовны Барановой. «Для нас главное, – говорят они, – приготовить заложённые в меню блюда точно к обеду, чтобы всё было свеженькое. Не дай бог подгоревшее, плохо проваренное. Как потом детишкам в глаза смотреть?».

В лагере – второй сезон. В отличие от первого, дождливого, он стартовал ясной, жаркой погодой. Бассейн в школе надо заводить! Но его отсутствие бесспорно компенсируется чередой интересных, громогласных мероприятий. Подумалось с грустинкой: для кого-то они будут последними. Перешагнул возрастной порог – и думай потом сам, как организовывать свой летний досуг. Не повторится такое никогда. Но кто из ребят об этом думает в то время, когда нужно хорошенько подготовиться к очередному танцевальному конкурсу или «Весёлым стартам»?

Н.МАКСИМОВСКИХ.

На снимках: летом и в городе можно отдыхать!



**Уважаемого СЛОБОДЧИКОВА
Евгения Павловича от всей
души поздравляем
с днем рождения!**

Евгений Павлович!
Вам желаем в день рождения
Осуществить свои мечты!
Веселых, радостных мгновений,
Удачи, смеха, доброты,
Здоровья крепкого и счастья,
Чтобы хватило на все сил.
И каждый новый день прекрасный
С собою радость приносил.

С уважением –
Кураевы Надежда и Татьяна.

ПЕРСПЕКТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Внимание жителей г. Ленинска-Кузнецкого!

В соответствии со ст.31 Земельного кодекса Российской Федерации администрация г. Ленинска-Кузнецкого извещает население о возможном предоставлении земельных участков для:

- размещения временного объекта (торговый павильон из ЛМК) на земельном участке площадью 35 кв. метров в районе жилого дома № 31 по просп. Ленина;
- размещения временного объекта (открытая автостоянка) в районе дома № 16 по ул. Суворова;
- размещения временного объекта (торговый киоск по продаже CD, DVD дисков) на земельном участке площадью 20 кв. метров с местоположением: г. Ленинск-Кузнецкий, в районе просп. Кирова, 24;
- размещения временного объекта (мастерская по ремонту обуви) на земельном участке площадью 20 кв. метров с местоположением: г. Ленинск-Кузнецкий, на север в 10 метрах от жилого дома № 3 по ул. Пушкина.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 56, каб. 407, телефоны для справок: 3-23-19, 7-12-29.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

В соответствии с постановлением № 360 администрации города Ленинска-Кузнецкого от 13.03.2009г. «Об установлении стоимости услуг, предоставляемых автономным учреждением «Специализированная служба по вопросам похоронного дела города Ленинска-Кузнецкого», АУ оказывает услуги по утверждённым ценам:

№ п/п	Наименование услуг	Стоимость в рублях за 1 услугу
1.	Услуга по оформлению похорон (отвод участка, регистрация в журнале, выдача удостоверения)	100,0
2.	Предоставление гроба	
2.1.	Изготовление гроба с наружной обивкой хлопчатобумажной тканью и внутренней обивкой хлопчатобумажной тканью длиной свыше 1,4 м.	1600,0
2.2.	Доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения (за 1 машино-час)	400,0
3.	Перевозка тела умершего на кладбище (за 1 машино-час) автомобилем УАЗ	700,0
4.	Погребение:	
4.1.	Копка могилы для гроба размером 2,0м x 1,0м x 1,5м механизированным способом с зачисткой вручную	1900,0
4.2.	Захоронение в могилу	500,0
	Итого	5200,0

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Садовая, 203
(4-й участок, бывшая школа № 22,
тел/факс 7-22-19

ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
пр. Кирова, 476

Электронный адрес:
gazeta@hk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 14.07.2009г.

Печать офсетная.
Заказ 1303
Цена в розницу - договорная.